



Ünnepélyes megnyitó Nagykovácsóban

Nagykovácsóban 2025. augusztus 20-án nagyszabású ünnepi megnyitó keretében átadásra került a Kállai Kettős Rendezvény-, Konferencia- és Szabadidőközpont. Az új intézmény a város kulturális életének meghatározó helyszíne lesz a jövőben, ahol a közösségi, művészeti és szabadidős programok egyaránt otthonra lelnek.

Nagykovácsó legújabb épületét nem egy klasszikus értelemben vett művelődési központként, hanem egy többfunkciós, lehetőleg minden igényt kielégítő komplexumként lehet meghatározni, amely alkalmas rendezvények, konferenciák, szabadidős programok stb. megvalósítására.

A két szintes, 254 férőhelyes színházteremmel rendelkező épület magán hordozza Nagykovácsó páratlan és féltve őrzött kincsének, a Kállai Kettősnek a vonásait is.

- Ez az alkalom több mint egyszerű épület- vagy intézményavatás, mert az új rendezvényközpont nemcsak falakat, termeket és színpadot jelent, hanem lehetőséget a találkozásra, a közös élményekre, hagyományaink ápolására és új értékek megteremtésére – mondta Juhász Zoltán Nagykovácsó Város polgármestere, aki köszöntőbeszédében az összefogást emelte ki, és köszönetet mondott mindazoknak, akik részt vettek a munkában, majd hozzátette: - Ez a hely alkalmas lesz arra, hogy a külön-

féle kulturális rendezvények révén mosolyt hozzon a szürke hétköznapokba.

A nagyszabású megnyitó ünnepségen részt vett és ünnepi beszédet tartott dr. Bóka János, európai uniós ügyekért felelős miniszter.

- Augusztus 20-án az európai keresztény államok közösségéhez csatlakozó magyar állam alapítására és államalapító királyunkra, Szent Istvánra emlékezünk. De ne feledjük, ahogyan ezt a hazát Szent István király több mint 1000 évvel ezelőtt a magyarok minden nemzedékének építette, akik azóta követik egymást a Kárpát-medencében, úgy minden magyar nemzedéknek egyaránt küldetése: a haza megóvása, építése, erősítése, és az, hogy ennek

a küldetésnek a felelősségét az őt követő nemzedék szívébe is elültesse. Így lehet Magyarország szövetség a múlt, jelen és a jövő magyarsága között – jelentette ki dr. Bóka János miniszter. - Magyarország születésnapján kívánom, hogy erősítsük meg a múlt, jelen és jövő magyarságának szövetségét. Kívánom, hogy együtt építsük tovább a magyar nemzet házát, az erős és szuverén Magyarországot. Kívánom, hogy ezt a házat államalapító Szent István királyunkhoz hasonlóan ne homokra, hanem sziklára építsük: ezeréves múltunkra, magyarságunkra, sorsközösségünkre, a közös alkotómunkára, és a jövőnkkel kapcsolatos felelős döntéseinkre.

Folytatás a 2-3. oldalon!



Ünnepélyes megnyitó Nagykállóban

Folytatás az 1. oldalról!



Bóka János miniszter urat Nagykálló Város polgármestere, Juhász Zoltán, dr. Simon Miklós országgyűlési képviselő, és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyűlés vezetői, Seszták Oszkár és Baracsi Endre fogadták



Bóka János európai uniós ügyekért felelős miniszter úr tartott ünnepi beszédet az átadónépszerűsége



A történelmi egyházak képviselőit: Ruszki Gábor római katolikus plébános, Grunda Dávid görögkatolikus parókus és Bakó László református lelkész megáldják és felszentelik városunk új kulturális intézményét



Színpadon a Kállai Kettős Pöttöm Néptáncsoport tagjai



A Kállai Kettős Rendezvény- és Konferenciaközpont vezetője Szedlár-Deák Gabriella



Dr. Simon Miklós országgyűlési képviselő



Vitéz Erdei József Ratkó József versét szavalta



A Budapest Főváros Bartók Táncgyűttes produkciója



A Prima Primissima díjas Bürkös zenekar muzsikált az ünnepi eseményen



A Kállai Kettős táncballadát a Kállai Lakodalmas Egyesület és az egykor nagyszerű Kállai Kettős Néptáncgyűttes tagjai vitték színpadra

Ünnepélyes megnyitó Nagykállóban

Folytatás az 1. oldalról

A rendezvényközpont ünnepélyes átadásán az első műsorszám Vitéz Erdei József előadóművésznak volt köszönhető, aki Ratkó József költeményét adta elő.

- Ma olyan ünnepre gyűltünk össze, amely túlmutat egy épület átadásán. Minden túlzás nélkül mondhatom, hogy egy álom vált valóra. A város egy olyan intézménnyel gazdagodott, amely egyszerre őrzi hagyományainkat és szolgálja jövőnket – hangsúlyozta beszédében dr. Simon Miklós, a térség országgyűlési képviselője. - Az új rendezvényház nem csupán téglából és betonból áll, hanem benne van a nagykállói közösség szíve, hite és összefogása – fogalmazott dr. Simon Miklós, majd hozzátette: nem véletlen, hogy az épület a Kállai kettős nevet viseli, mivel ez a tánc Nagykálló szimbóluma, egyben a magyar népi kultúra kincsestárának ékköve.

- Kívánom, hogy a Kállai Kettős Rendezvény- és Konferenciaközpont mindig legyen a közösség otthona, a kultúra temploma, az összetartozás

szimbóluma – tette hozzá az országgyűlési képviselő.

A Kállai Kettős Rendezvény-, Konferencia- és Szabadidőközpont nemcsak Nagykállót, hanem egész vármegyénket is gazdagítja. Olyan közösségi tér nyílt meg, amely lehetőséget ad a tudomány, a művészet, a népművészet és a kultúra ápolására, terjesztésére, és ahol generációk találkozhatnak – ezekre is utalt beszédében az eseményen Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyűlés elnöke.

Az ünnepélyes megnyitón Burján Eszter énekelt, akit Madár Csaba gitáron kísért. Az elhangzó köszöntőbeszéd után és közben a Kállai Kettős Pöttöm Néptáncsoport tagjai léptek fel egy vídám produkcióval, muzsikált a Prima Primiissima díjas Bürkös zenekar, és vastapsot kiváltó előadással színpadra álltak a Kállai Lakodalmas Egyesület és az egykor nagyszerű Kállai Kettős Néptáncgyűttes tagjai, akik dr. Ratkó Lujza által 32 évvel ezelőtt megkoreografált Kállai kettőst mutatták be.

Az épület előtt a Nagykállói Csillagösvény Íjászegyesület tagjai állítottak jurtát, és várták lövészetre az érdeklődőket, az épületet pedig a Rózsa Citeraegyüttes tagjainak muzsikája töltötte meg.

Az ünnepi esemény délután az Államalapítás és az új kenyér emlékűnepe alkalmából szervezett programokkal folytatódott az újonnan átadott épületben. Ennek része volt a városi kitüntető díjak átadása és a Budapest Főváros Bartók Táncgyűttesének, Magyarország egyik legrégebben működő, többszörösen elismert néptáncgyűttesének nagyszerű és látványos produkciója.

Részt vettek az eseményen Nagykálló németországi testvérvárosa, Metzingen képviselői is. A város főpolgármestere, Carmen Haberstroh ünnepi beszédében szólt arról, hogy az átadott épület lehetőséget teremt majd az itt élők számára, hogy maguk mögött hagyják a hétköznapokat.

- Ez a kulturális központ szolgáljon világítótoronyként, amely még a viha-

ros napokon is közelebb hozza a kultúrát, erősíti az összetartozást, és sok örömteli pillanatot nyújt – ma, holnap és az elkövetkezendő évtizedekben – mondta Carmen Haberstroh főpolgármester asszony.

A Kállai Kettős Rendezvény- és Konferenciaközpontban lezajlott programok után egy jó hangulatú utcabál vette kezdetét a Kállai Kettős téren, majd egy látványos tűzijátékkal zárult Nagykálló kettős ünnepé, 2025. augusztus 20-án.

Nagykálló Város Önkormányzata a rendezvényközpont megépítésére, a Kállai Kettős rendezvény-, konferencia- és szabadidőközpont megvalósításával zöld és okos városi alközpont kialakítása Nagykállóban című projekt keretében 1 milliárd forint vissza nem térítendő támogatást nyert, melynek költségvetésében jelentős, 850 millió forint összegű európai uniós támogatás is szerepelt.



A képviselő-testület döntései

Tájékoztató Nagykálló Város Önkormányzat Képviselő-testületének döntéseiről.

Rendkívüli testületi ülésen tárgyalták és döntöttek a képviselők arról, hogy a Nagykállói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola épületének – jelenleg oktatásra nem használt épületrészét - átadják a Nagykállói Rendőrőrs részére. Mint arról korábban már beszámoltunk, városunk a TOP Plusz -2.1.1-21-SB1-2022-00056 számú projekt címen támogatást nyert a Nagykállói gyermekorvosi rendelők, fog-

orvosi rendelők és rendőrség épületének energetikai korszerűsítésére. Ennek megvalósítása rövidesen elkezdődik, így a rendőrőrs munkatársainak a rekonstrukció idejére ki kell költözni a Debreceni út 29. szám alatti épületrészből.

A képviselők felhatalmazták továbbá Juhász Zoltán polgármestert a Nyíregyházi Tanterületi Központtal történő tárgyalások lefolytatására és az ingyenes átadáshoz szükséges megállapodások megkötésére.

Nagykállói háziorvok, dr. Szödényi Annamária és dr.

Lesch Miklós azzal a kéréssel fordultak a Képviselő-testülethez, hogy engedélyezzék számukra rendelési idejük módosítását. Jelenleg a páciensek fogadására és ellátására nyitva álló idő hétfőn, szerdán, pénteken 8.30 -13.00 óra között változatlan maradna, míg kedden és csütörtökön a 13.00 órától 18 óráig tartó rendelési idő 12.00-16.00 órára módosulna. A képviselők úgy határoztak, hogy ebben a kérdésben a soron következő (szeptember végi) ülésen döntenek.

Támogatta a Képviselő-testület,

hogy Nagykálló Város Önkormányzata 2025. évi vis maior támogatási igényt nyújtson be 4.799.797.- Ft összegben a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztériumhoz kéreseménnyel érintett önkormányzati épületek helyreállításához kapcsolódó költségekre. Mint ismert a július 7-én városunkban is tomboló vihar során megsérült a Nagykálló Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat épülete (Nagykálló, Bátorai út 24.) és a Polgármesteri Hivatal (Nagykálló, Kállai Kettős tér 1.) tetőzete, amely károk enyhítésére igényelnek támogatást.

A támogatás októberben is igényelhető

Nagykálló Város Önkormányzata a nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat

folytató, nagykállói állandó lakóhellyel rendelkező gyermeknek, fiatal felnőttnek - amennyiben nem részesül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben - és az őt eltartó családban az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 750%-át (213.750.- forintot), egyedülálló szülő vagy törvényes képviselő esetében az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 800%-át (228.000.- forintot) beiskolázási támogatásban részesíti.

A támogatás iránti kérelmet a szülő vagy törvényes képviselő, illetve a nagykorú jogosult október 31-ig nyújthatja be. A benyújtási határidő elmulasztása jogvesztő.

A beiskolázási támogatás iránti kérelem igénylő lapon történik. Az igénylő lap a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatánál átvehető (Nagykálló, Kállai Kettős tér 1. - biztosító felőli bejárat).

Csatolandó:

- diákigazolvány másolata,
- az egy háztartásban élők:
- lakcímkártyája,
- TAJ kártyája,
- utolsó havi nettó jövedelem igazolása,
- folyószámla száma.



Nagykállóban a Bercsényi utcán a közelmúltban elkészült, a Béke utcában pedig még tart a járdaépítés. A beruházás a közmunkaprogram keretében valósul meg - szintén a programnak köszönhetően - a helyben legyártott térkövek felhasználásával. A gyalogutak építése még ebben az évben folytatódik a város további területein.

Holland diplomaták látogattak Nagykállóba

A Holland Nagykövetség munkatársai 2025 nyarán Nagykállóba látogattak, ahol a Somnakuno Drom Roma Női Civil Egyesület tagjaival találkoztak.

- Nagy megtiszteltetés volt számunkra, hogy a holland delegáció hozzánk érkezett, ráadásul a saját közösségi terünkbe, a Nyár utcára - mondta Bitó-Balogh Zsanett, az egyesület tagja. - Ez az épület két éve, önerőből épült fel, így különösen fontos számunkra, hogy itt fogadhattuk a vendégeket.

A diplomaták Magyarországon több települést érintő körutak tettek, és külön öröm volt a helyi közösség számára, hogy a nagykállói civil szervezetet is felkeresték. A vendégek elsősorban az egyesület tevékenységeire voltak kíváncsiak: a gyerekeknek tartott fejlesztő foglalkozásokra, a közösség-építő munkára, és azokra a célokra, amelyeket a roma nők egyesülete hosszú távon szeretne megvalósítani.



A holland nagykövetség munkatársát, Lennart Garritsen politikai másodtitkárt Bitó-Balogh Zsanett fogadta. Részt vett a megbeszélésen továbbá Biró Béláné önkormányzati képviselő és Farkas György

A látogatás személyes hangulatban zajlott, melyen Biró Béláné önkormányzati képviselő is velünk tartott. A diplomaták érdeklődően hallgatták a tagok beszámolóit, majd a találkozót egy hagyományos roma ebéd zárta.

Arra a kérdésre, hogyan került a nagykállói egyesület a Holland Nagykövetség látókörébe, Bitó-Balogh Zsanett elmondta: az egyesület egyik projektjét a nagykövetség támogatja. Egy kisebb összeggel a menstruációs szegénység elleni küzdelemhez járultak hozzá, így a

diplomaták kíváncsiak voltak arra, hogyan működik a program a gyakorlatban.

Érdeklődésük kiterjedt a romák és nem romák közötti kapcsolatokra, a helyi szegregátumok helyzetére is. Örömmel fogadták annak hírét, hogy a Nagykállói Polgármesteri Hivatalban szakmai kerekasztal alakult, amelynek az egyesület is részese lehetett - ez pedig jó példát mutat más települések számára is.

A Somnakuno Drom Roma Női Civil Egyesület alulról jövő kezdeményezésként jött

létre. Tagjai mindannyian a helyi szegregátumban születtek, roma származásúak, és diplomás szakemberekként vállalták a közösség fejlesztését.

- Célunk, hogy szakemberként tekintsenek ránk - hangsúlyozta Bitó-Balogh Zsanett. - Szeretnénk megmutatni, hogy saját tudásunkat tovább tudjuk adni más szakembereknek, jó gyakorlatainkat mások is hasznosíthatják. Emellett fontosnak tartjuk, hogy érzékenyítsük mind a többségi, mind a kisebbségi társadalom tagjait: ismerjenek meg minket, bontsuk le azokat a falakat, amelyek az elmúlt évtizedekben felépültek közöttünk.

Az egyesület nemzetközi kapcsolatokat is ápol, többek között olyan világszervezettel is együttműködik, mint az ENSZ.

A holland diplomaták a látogatás végén ígéretet tettek arra, hogy visszatérnek a jövőben, és „jó hírtünk viszik”, beszámolván más nagykövetségeknél is - tette hozzá Bitó-Balogh Zsanett.

Városunk kitüntetettjei

Az idei évben is az államilapítás ünnepe alkalmából, az újonnan átadott Kállai Kettős Rendezvény- és Konferenciaközpontban szervezett ünnepségen került sor a városi kitüntető díjak átadására.

Nagykálló Városért-díjban **IVÁNNÉ ERDEI ANDREA** pedagógus, a „JJ”baráti Összefogás a Bajbajutottakért Egyesület (BÖBE) kuratóriumi tagja részesült.



Három lánya születés után folyamatosan képezte magát, majd 2007-ben negyedik gyermeke, Robi születésével megváltozott életszemlélete, mivel kisfia speciális fejlesztést igényelt. Az évek során észrevétlenül olyan emberré vált, akin már nem kellett segíteni, hanem maga is segítőtvé vált. Juhász János elnök felkérésére kuratóriumi tag lett a Nagykállói Beteg Gyermekekért Alapítványban. Az elnök halála után az új kuratóriumi tagok célkitűzéseivel nem tudtam azonosulni. A segítségnyújtás örömét azonban nem tudta elengedni, ezért 2023. májusában barátok összefogásával megalapították a „JJ”baráti Összefogás a Bajbajutottakért Egyesületet, amely nem csak beteg gyerekeket támogat, hanem olyan családokat, akik valamilyen oknál fogva segítségre szorulnak.

A képviselő-testület döntése értelmében idén három személy kapta meg a Szilágyi

István-díjat: **Bereczkiné Pápai Margit, Borosné Tóth Enikő és Büdszenti János Csabáné**



BERECZKINÉ PÁPAI MARGIT pedagógust már gyermekkorában vonzotta a pedagógus pálya, így mindent megtett azért, hogy álma megvalósulhasson. Előbb óvodapedagógus, majd tanítói diplomát szerzett a Bessenyei György Tanárképző Főiskolán. A hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztatását egész pályafutása során fontosnak tartotta. Innovatív szemlélete, mindig arra ösztönözte, hogy újabb módszereket ismerjen meg és azokat alkalmazza is a nevelés-oktatás során. A helyi általános iskolák összevonásakor intézmény-vezetőhelyettesi megbízást kapott, melyet 10 éven át végzett. A Debreceni Református Theológiai Akadémián református hittanoktatói, majd lelkipásztori munkatárs diplomát szerzett. Életének fontos állomása volt az a 10 év, melyet önkormányzati képviselőként Nagykálló szolgálatában végzett.



BOROSNÉ TÓTH ENIKŐ óvodapedagógus iskoláit céltudatosan választotta, általános iskolai tanulmányai után a

nagykállói Budai Nagy Antal Óvónői Szakközépiskolába járt, mely jó alapot adott a hivatásához, és a Bessenyei György Tanárképző főiskola óvodapedagógus szakának elvégzéséhez. Szívügyének tekinti a sajátos nevelési igényű, és a hátrányos helyzetű gyermekek nevelését, a rászoruló családok segítségét. A Budai Nagy Antal Technikum és Szakgimnázium pedagógia tagozatos diákjainak és a Nyíregyházi Egyetem hallgatóinak gyakorlati oktatásában többször vállalt szerepet. Munkája során az állandó megújulásra törekszik, ezért rendszeresen részt vesz továbbképzéseken, amelyek új módszertani eszközökkel gazdagítják a mindennapi pedagógiai munkáját.



BÜDSZENTI JÁNOS CSABÁNÉ óvodapedagógus a Bessenyei György Tanárképző Főiskolán szerzett óvodapedagógusi diplomát. Az osztatlan vegyes életkorú csoport megjelenése az óvodában kihívások elé állította. Ekkor ismerkedett meg a Montessori pedagógia módszerrel, amelynek értékes elemei hozzájárulhattak a gyermekek eredményesebb neveléséhez. Érzékenyen érintik a gyermekek, családok problémái. A Nagykállói Beteg Gyerekek Alapítványának első alapító tagjaként (2003) saját gyermeke gyógyulási folyamatának ismeretében is igyekezett támogatni a rászoruló családokat, több mint 14 éven keresztül. Munkahelyén aktívan részt vállalt a tehetségfejlesztő programban, melynek célja,

hogy a gyermekek tehetségük felismeréséhez, kibontakozásához hatékony segítséget kapjanak már az óvodai nevelés keretei között.

A díjazott családi okok miatt nem tudta az ünnepi eseményen átvenni a kitüntetést.

Korányi Frigyes-díjban MARKÓ MIKLÓSNÉ részesült.



Fiatalon a helyi bölcsőde gondozójaként helyezkedett el, majd munka mellett elvégezte az Egészségügyi Szakiskola Csecsemő és Gyermekgondozó szakát. A nagykállói bölcsődében a gyermekek gondozása mellett hosszabb-rövidebb ideig a vezetői feladatok ellátásával is megbízták. Munkáját mindig a legjobb tudása szerint, nagy odafigyeléssel végezte, mindig a gyermekek érdekét tartotta szem előtt. Örömmel tölti el, hogy a 73 éves nagykállói bölcsődében 34 évet dolgozhatott, ahol természetesen előfordult, hogy két generációt, szülőt, majd pedig annak gyermekét bízták a gondjaira.

Az Ámos Imre nevét viselő díjat MOLNÁR FERENC kapta.



A díjazott munkaviszonya a Magyar Nemzeti Bank nagykállói fiókjánál kezdődött, ahol hitelezési főelőadóként dolgozott. Ezzel párhuzamosan képesített, majd mezőgazdasági mérlegképes könyvelői szakképzetséget szerzett. A járások megszűnésével a Bököny Kosuth TSZ-ben dolgozott belső ellenőrként nyugdíjazásáig. 2002 óta tagja, 2013 óta pedig választott elnöke az Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesületnek. Az egyesület legfőbb célja, hogy működésük megfeleljen az érvényes szabályzatban foglaltaknak. Sokszínű tevékenységüket arra használják, hogy egyesületüket olyan közösségé formálják, mely biztonságot, védelmet, jó közérzetet biztosít a tagok számára.

Nagykálló Város Díszpolgára címet PROF. DR. SZABAD JÁNOS egyetemi tanárnak, a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar, Orvosi Biológiai Inté-

zet genetikusának ítélte oda Nagykálló Város Képviselő-testülete.



Nagykálló Díszpolgárának gondolatai a közösségek megtartó erejéről:

Köszönöm

Már csaknem nyolcvan éve, hogy a mai Tanoda épületében világra jöttem. A kis épületben élt Szabad Károly református lelkész családjával. Életem első emlékei Kállóból erednek. Megfigyeltem amint egyik tyúkcocskánk tojt egy tojást. Még meleg volt, amikor bevittem édesanyámnak. Kérdeztem: mi minden történik egy tojásban miközben egy kotló melengeti? Miként képződik egy

tojásban egy csibe? Miként kerül helyére minden szerve, és teszik azok dolgukat teljes összhangban? Kérdések, amelyek nemcsak az élettudományok művelésére készítettek, hanem arra is, hogy az elmúlt évtizedek során összegyűjtött ismereteim megosszam diákjaimmal, munkatársaimmal, és az előadásaimat hallgatókkal. Lélekemelő volt, ahogy szüleim a kállói gyülekezetre emlékeztek, a közösség megtartó erejére, arra, ahogy az emberek egymást segítették, fogtak össze fontos ügyeket megvalósítani. Az élettudományok szerelmeseként tanultam és tapasztaltam meg mily' fontos mindannyiunk életében tartozni valahova, valakikhez. Elmondhatatlan élmény volt részévé válni a kutatók nagy nemzetközi közösségének, együtt gondolkodni, alkotni a társakkal, közösen örülni a sikereknek, és erőt meríteni sikertelen próbálkozásainkból. Micsoda nagyszerű érzés

megosztani gondolatokat, egymást segítve oldani meg olyan feladatokat, amelyeknek aztán akár az egész emberiség hasznát veheti.

A közösségek megtartó erejére szép példaként említem a Wesselényi Népfőiskolánkat a zombói tanyavilágból. Az ottani Klebelsberg-iskola egykoron volt tanulói összefogtak, hogy megóvják diákjeveik egykori színterét. (Az iskola 1920 és 1969 között funkcionált.) November és április között hétfő esténként összegyűlnek, előadásokat hallgatnak az élet legkülönbözőbb területeiről, és cserélnek róluk eszmét. Miközben az idei már a 45. évfolyama főiskolánknak, sok-sok értékkel gyarapítottuk tudásunk, bővítettük ismereteink horizontját.

Nagykállóban, szülővárosomban járva örömmel fedeztem fel a felújított Korányi Frigyes Emlékházat, a Várbarátok-körét, és munkájuk olyan értékeit, mint a vártörténeti kiállítás.

Az államalapítás ünnepe alkalmából rangos állami elismerésben részesült Nagykálló Város Díszpolgára. Dr. Ratkó Lujza néprajzkutató, volt főmuzeológus, a Martin György Néptáncszövetség szakértője – kiemelkedő népművészeti munkássága elismeréseként, hosszú időn át a népművészeti mozgalom szervezése területén végzett tevékenységéért – Martin György-díjat kapott a mai napon.

Nagykálló Város Önkormányzata ezúton is gratulál a kiváló múzeumi szakembernek sokoldalú, több évtizedes tevékenységét méltán elismerő, rangos állami kitüntetéséhez!



Beköszöntött az ősz, s elérkezett számos növény ültetésének ideje

A napokban Nagykállóban is megkezdődött a cserjék kiültetése a közmunkaprogramban részt vevő munkatársak közreműködésével. Az elmúlt hónapokban mintegy 3000 fő saját nevelésű cserjét – babérmeggyet, nyári orgonát, futórózsát, jázsmint, rózsaloncot és gyöngyvesszőt – gondoztak az önkormányzat munkatársai, amelyeket most ültetnek ki.

A növények a város különböző



területeire – parkokba, terekre és más zöldfelületekre – kerülnek, még a hideg idő beállta előtt, hogy virágaik a jövőben étellel és színekkel töltsék meg Nagykállót. A cserjékkel nemcsak a hiányzó töveket pótolják a parkokban, hanem frissítik és gazdagítják a város zöldterületeit is.

Vigyázzunk rájuk közösen, hogy fejlődhessenek, és szépé tehessék környezetünket, városunkat!

Metzingenben jártunk

Nagykálló németországi testvérvárosában szervezett nyári evangélikus ifjúsági tábor munkájában immár több, mint 30 éve vesznek részt német kéttanos korányisok. Augusztusban nekünk is lehetőségünk nyílt bekapcsolódni a nagy hagyományokra visszatekintő tábor munkájába, ahol a napi program lebonyolításában segédkeztünk, az étkezésektől az imaórákon át a kreatív foglalkozásokig. Bár mindannyian rendelkezünk középfokú nyelvvizsga bizonyítvánnyal, kezdetben elég idegenül hangzott a helyi nyelvhasználat, azonban munkatársaink nagyon segítőkészek és türelmesek voltak, így a nehézségeinken hamar átlendültünk. A hétfőn a testvérvárosi egyesület tagjai gondoskodtak arról, hogy ne érezzük magun-

kat egyedül, így sok új barátot találtunk.

Szeretnénk köszönetet mondani Eckart Ruoppnak, a Metzingen-Nagykálló Testvérvárosi Egyesület elnökének a támogatásért, valamint ifjabb Fodor Jánosnak, Sörös Tamásnak és Christine Haubernek, akik hétfői szabadidejükben is gondoskodtak számunkra programról. Nem utolsó sorban hálásak vagyunk a táborvezetőknek, Matthiasnak és Hendriknek, akik minden nehézséget rugalmasan és türelmesen kezeltek.

Sok újat tanultunk a két hét alatt, nemcsak Németországról, hanem önmagunkról is, és örülünk, hogy részesei lehetünk a programnak.

Virányi Bence 10.A,
Berzsán Máté 10.A,
Dolhai Marcell 11.A
és Szalmás Gergő 11.A

Tóth Augustza valamit hozott a hegyekből - a nagykállóiaknak

Mégpedig egy színházi élményt, Mezei Mária életéről, Hoztam valamit a hegyekből címmel.

Tóth Augustza Jászai Mari-díjas színművész, érdemes művész, a Nemzeti Színház tagjának a Kállai Kettős Rendezvény- és Konferenciaközpont színpadán bemutatott önálló estje volt az intézmény első színházi programja, amely a kulturális események nyitánya is lett egyúttal.

A közel kétórás est során Tóth Augustza Mezei Mária, a 20. század egyik legkülönlegesebb magyar színésznőjének életútját idézte meg. Az előadás nem csupán művészi pályáját, hanem személyes titkait, szerelmeit, boldogságát és kétségeit is közelebb hozta a nézőkhöz. Zenével, dallal, humorral és ironiával átszöve, Márai Sándorhoz fűződő kapcsolatának rejtjelmeit is felviláglantva, a színésznő hitelesen



varázsolta színpadra Mezei Mária alakját.

Igazi színházi élményben lehetett része annak, aki szeptember 16-án eljött a Kállai Kettős Rendezvény- és Konferenciaközpontba.

Az előadásra a Petőfi Kulturális Program adott lehetőséget és a Nemzeti Művelődési Intézet koordinációjával valósult meg.



Élménygazdag Csibetábor

Ezekben a napokban már a könyvek „rejtett titkait” fedezik fel a Nagykállói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola elsősei, akik augusztus végén egy élményekben gazdag Csibetáborban jártak, s ismerkedtek meg egymással, a tanító nénikkel, a következő években életükben fontos szerepet betöltő intézmény-nyel.

Iskolánkban immár hagyományos programként, 2025. augusztus 25-27. között tartottuk meg a várva várt Csibetábort. A lelkes, leendő első osztályos tanulók ennek keretében közösségépítő játékok, kézműves- és sportfoglalkozások segítségével megismerkedhettek egymással és a tanító nénikkel.

A három nap alatt felfedezhették iskolánk épületét, udvarát, tornatermét. Izgalmas, változatos programjainkat vidámság, érdeklődés, oldottság jellemezte a szülők, tanító nénik nagy örömeire. Kézműveskedtek, énekeltek, mondókákat tanultak, táncoltak, tornáztak, népi gyermekjátékokat játszottak, melyek során jól együttműködő kis csapatok formálódtak.

Rákóné Borsy Éva



Lecsóból sosem elég – különösen, ha együtt főzzük!

Igazi nyárbúcsúztató for-
gatag helyszíne volt szeptem-
ber 13-án Nagykálló-
Harangod, ahol immár
tizenharmadik alkalommal
rendezték meg a város
kedvelt gasztronómiai
eseményét, a lecsófesztivált.
A rendezvényre több mint
húszezer lelkes csapat nevezett
be, hogy összemérje főzőtu-
dományát, és kiderüljön, ki
készíti el az idei év legízlete-
sebb lecsóját.

Az árnyas fák és a színes sá-
trak alatt nemcsak a fakanalak,
de a jókedv is serényen járt
körbe: zeneszó, nevetés és
baráti beszélgetések töltötték
meg Harangodot.

A zsűri dolga nem volt könnyű,
hiszen a csapatok nemcsak az
ízekre, de a tálalásra és a kreativitásra is nagy
hangsúlyt fektettek. Volt, aki
klasszikus lecsóval, más pedig
különleges kiegészítőkkel,
hússal, zöldségekkel próbálta
elkápráztatni a bírálókat.

A főzőverseny eredménye:

1. hely: Korányi Konyhás
Kondér Királyok
2. hely: Kiss Csaba és baráti
társasága
3. hely: Kutyajó Menedék
Alapítvány
Nagykállói Roma
Nemzetiségi Önkor-
mányzat

Különdíjasok:

Legszebb tálalás: Limanowa
testvérváros csapata

Legszebb stand: „JJ” BÖBE
– Baráti Összefogás a Bajba-
jutottakért Egyesülete
Legvidámabb csapat: Család-
apák Klubja (Ibrány)

–A lecsófesztivál ismét bebizo-
nyította, hogy városunk egyik
legkedveltebb és legösszetar-
tóbb közösségi rendezvénye.
Öröm volt látni, hogy baráti
társaságok, családok és mun-
kahelyi közösségek ilyen szép
számban vettek részt, együtt
főztek, beszélgettek és jó han-
gulatban töltötték a napot.

A fesztivál nem csupán a fin-
om ételekről szólt, hanem ar-
ról is, hogy erősíti az összetar-
tozás érzését, közelebb hozza
egymáshoz a város lakóit és a
vendégeket.



Köszönöm
minden-
kinek, aki
hozzájár-
ult a ren-
dezvény
sikeréhez
– a szerve-
zőknek, a
részvevőknek és természetesen a közönségnek. Ez az esemény is megmutatta, hogy közösen tudunk igazán nagy élményeket teremteni – mondta Juhász Zoltán polgármester úr a lecsófesztivált értékelve. A rendezvény nemcsak a versenyről szólt: a látogatókat különböző kísérőprogramok várták: vidámpark, kirakodóvásár és kézműves foglalkozások



A győztes csapat, a Korányi Konyhás Kondér Királyok

(a Nagykovácsi Népművészeti
Egyesület tagjainak köszön-
hetően), illetve élőzenei kon-
certek és bemutatók.

A jó hangulatról helyi műv-
észeti egyesületek és csoportok
gondoskodtak - a Kállai
Gyöngyszemek Táncegyüttes,
a KállóRom Táncegyüttes és a
Kállai Lakodalmas Egyesület,
majd az ABBA Sisters, a Dik-
tátor zenekar remek zenével
emelte az esemény színvona-
lát. Hatalmas tomboló tömeg
várta a Hooligans tagjait az
esti nagykoncerten, ahol el-
képesztő volt a hangulat, az
élményt pedig látványos vizu-
ális effektek, káprázatos fény-
és hangtechnika tette teljessé.

– Nagy öröm számomra, hogy
idén is ennyien csatlakoztak
a Nagykovácsi Lecsófesztivál-
hoz. Jó volt látni, hogy a ren-
dezvényünk igazi közösségi
élménnyé vált, ahol mindenki
megtalálhatta a maga örömét: a
versengés izgalmát, a közös fő-
zés hangulatát, vagy egyszerűen

csak a találkozás alkalmát. A sok
pozitív visszajelzés bizonyít-
ja, hogy érdemes volt dolgoz-
nunk ezért a programért, amely
mára nem csak a nagykovácsiak,
hanem más településen élők
szórakozási, kikapcsolódási
lehetőségét is biztosítja. Úgy
érezem, sikerült elérni a célun-
kat: egy vidám, barátságos,
összetartó eseményt szervezni,
ahol mindenki egy kicsit otthon
érezhette magát – foglalta össze
az eseményt értékelve Szedlár-
Deák Gabriella, a rendezvény
szervezője, a Nagykovácsi Köz-
hasznú Nonprofit Kft. ügyve-
zetője, aki ezúton is szeretne
köszönetet mondani a részt-
vevőknek, a műsort levezető
Becske Anitának és az esemény
támogatóinak: Nagykovácsi Város
Önkormányzata, Iván-Bádog
Kft., Kiss András - Biri Gumi-
és autószervez, Torma József
egyéni vállalkozó, Kiss Attila
– Kálló-Villszer Energy Kft.,
Családapák Klubja (Ibrány),
Kis Privát Üzlet.



Limanowa csapata



Az esti koncertet a Hooligans adta, látványos vizuális
effektek, káprázatos fény- és hangtechnika kíséretében



A helyi érdekeltségű Diktátor
zenekar is fellépett

Csendes nyárvégi emlékezés

30 éve történt, 1995 nyarán

Akkor is olyan száraz volt a nyár, hogy már hetek óta nem esett eső, „furulyáztak” a kukoricatáblák, tikkadt a legelő. Na persze ki-ki a maga szemszögéből értékeli a történéseket: a gazdaember a csapadék nélküli időjárást, a szomjazó, kókadtt vetést látva tragédiaként éli meg, a turista viszont örül a jó időnek.

Igazán nem keltett feltűnést azon a forró nyári napon a Nagykállóba érkező nagy méretű tele autóbusz. A Szabadság téren állt, s leszálltak az utasai, mind a ötvenen.

Tarcai Zoltán tanár úr, a megyei Kodály Társaság elnöke mosolyogva lépett hozzám: - Megérkeztünk a Budapesti Kodály Társaság tagjaival, ahogyan levélben jeleztem. Látom pontos. Milyen programot készített elő nekünk itt Nagykállóban? – kérdezte.

Gyorsan sorolom a tervezett látnivalókat, mert erősen süt a nap:

- Végig sétálunk a parkon, majd leülnek a vendégek a református templomban, ahol kellemeesen hűvös van. Itt részt vett istentiszteleten Kodály Zoltán is 1926. november 7-én, amikor a Kállai kettős dalainak, muzsikájának lejegyzése hozta az egykori megveszék helyre. A templomban kállói vendéglátójának, Görömbey Péter esperes lelkésznek lánya Misky Lászlóné köszönti a vendégeket, és a mester három kállói népdalgyjűjtő útjára emlékezünk. Ezután elmegyünk

a lejegyzés helyszínére, az öreg parókia mellett, majd a kállói Taub Eizik Izsák, a csodatevő rabbi sírjához. Erre készülve kérjük a vendégeket, a kiosztott kis lapokra még a templom kényelmében írják le kéréseiket, amiket elhelyezhetnek a sír fölötti tartóban.

A nagy zeneszerző első nagykállói útja idején, 1921-ben jegyezte le a szépséges „Szól a kakas már” kezdetű hajnalozó kállói népdalt, amelynek történetét is megosztjuk a pesti vendégekkel. A régi, szerdai napokon tartott lakodalmak egyik szokásos mozzanata volt, hogy a menyasszonytánc után a fiatal pár és a násznép is pihenni tért. A lakodalmas helybeliek pihe-nés és az állatok hajnali mege-tetése után újra összegyűltek, s csendesen az ifjú pár ablaka alá álltak, majd szépen énekelve ébresztették a fiatalokat ezzel a dallal. „Ha az Isten néked rendelt, tied leszek már...” A történet szerint a rabbi libapásztor gyerekként a mezőn hallotta, tanulta a dalt egy pástortól. Más változat szerint „megvette”. Tény, hogy az egykori pásttor gyerekből nagytudású tanító lett, aki átértelmezte a népdalban megszólaló szerelmes vágyakozást a Messiás várására. Héber sorokkal be is írta a dal 4-5. versszakába, s mi más, ha nem csoda, hogy a kállói vár falai alatt 1760 táján már énekelte népdalt mára a világ minden táján éneklük Purimkor, a haszid ünnepen. Tiszta magyarsággal!

- A zsidó temetőből a II. Rá-

kóczi Ferenc Művelődési Központba megyünk, ahol a vendégek megtekinthetik a Kállai kettős táncot a helyi fiatalok előadásában.

- Jó terv, induljunk! - hagyta jóvá a programot tanár úr, aki igényes előadásaival, emberséges, segítő vizsgáztatási stílusával a megye ének tanárainak etalonja, példaképe volt.

Amikor a templomban helylyel kínáltam a vendégeket igen meglepődtem, milyen jelles személyiségek tisztelték meg látogatásukkal a mi városunkat: Kertész Lajos zongoraművész, Simándy József, a „Bánk bán” nagy áriájának hallhatatlan énekes, Szokolay Sándor zeneszerző és Lőrincze Lajos nyelvész. Kissé lámpalázasan vezettem elő Miskyné Görömbey Sárika néni köszöntőjét, s kértem a kívánságcédulák megírását. Ezután minden terv szerint ment. A templom és a zsidó temető közötti úton a vendégek között mentem, amikor Szóke Judit újságírónt megkérdezték: leírta-e a kívánságát, mire a fiatal hölgy szégyenkezve bevallotta: semmi értelmes kívánság nem jut eszébe, amit a papírra írhatna.

- Ó, hát, ha nincs személyes kívánságod, ird azt, amire mindannyian vágyunk: végre essen egy jó kiadós záporosó! - tanácsolta valaki.

Hamarosan betértünk Taub rabbi síremlékéhez. Barna Bandi bácsi a kegyhely akkori gondozója invitálta be a vendégeket, miután ők a tiszteletet megadva kapedlit, vagy fejkendőt tettek

a fejükre belépés előtt. Elmagyarázta, hogy a falra festett korona több ága a „nagy rabbi” nyughelyére utal, s a héber szöveg a szerény nagyság kívánsága szerint annyit jelent: „itt nyugszik egy becsületes zsidó ember.” A kívánság-cédulák elhelyezése és rövid elcsendesedés után visszaindultunk a Művelődési Központba. Még nem értünk a templomig, amikor megdördült az ég és bő, meleg zápor eredt el, s hullott, ömlött a szinte felhőtlen égből. Senki sem bánta, hogy bőrig áztunk. A rabbi teljesítette Szóke Judit kívánságát!

Igy csapzottan tapsoltak látogatóink a Kállai kettős nívódíjas csoportjának lelkes előadása után, s tovább indultak a szatmári program következő állomásai felé.

Szeptember elején levelet hozott a posta „szeretettel” nekem címezve,

„Drága Tanárnő!

Szívből köszönetet mondok Önnek Társaságunk, és a magam nevében! Nyári utazásunk résztvevői csordultig megteltek élményekkel! Ön Kodály Kállai kettőséhez közelebb vitte híveinket, és Nagykálló lelkét, így is közvetítve Kodály szellemét! Köszönjük!

Nagyrabecsüléssel, hálás szívvel: Szokolay Sándor”

A nagy zeneszerző, Kossuth-díjas karnagy levelét azóta, - 30 éve – bekeretezve, szobám falán őrzöm, tanári pályám legkedvesebb relikviájaként.

Harsányi Gézáné

A Ratkó József Városi Könyvtár szeptemberi könyvajánlója

Gyermek- és ifjúsági irodalom

Lengemesék: a Nádteger télen / Berg Judit

Alma / Berg Judit

Bogyó és Babóca hegyet mászik / Bartos Erika

A nyomozókutya / Julia Donaldson

Csodakukac / Julia Donaldson

Egérország / David Petersen

A harmadik / Holden Rose

Felnőtt szépirodalom

7 év múlva / Guillaume Musso

A békeidők szerelmesei / Fábíán Janka

Egy család vagyunk / Jojo Moyes

Gyilkos Balaton / Zajác D. Zoltán

Hamisítók / Gárdos Péter

Ketten az élet / Bauer Barbara

Hetvenegy farkas / Breier Ádám

Padmaly / Spiró György

A Pumpkin Spice kávézó / Laurie Gilmore

Szóló / Vass Virág

Végzetes Kékszalag / Szlavicsek Judit

Biztonságot mindenáron és mindenkinek

Idén ünnepli fennállásának 30. évfordulóját a Nagykállói Polgárőr Egyesület, amely három évtizede meghatározó szereplője a város közbiztonságának és közösségi életének. Az elmúlt években nemcsak helyi, hanem országos szinten is számos elismerést kaptak munkájukért.

Az egyesületet az Országos Polgárőr Szövetség (OPSZ) több alkalommal is díjazta példamutató működéséért. Nagykálló többször elnyerte a Kiváló Polgárőr Város címet, amely azt az elhivatott, szoros együttműködésen alapuló munkát ismeri el, amelyet az egyesület tagjai a közrend és



Juhász Zoltán polgármester gratulált Papp Jánosnak, a Nagykállói Polgárőr Egyesület vezetőjének

közbiztonság megteremtéséért és fenntartásáért végeznek – jórészt a szabadidejüket áldozva.

Az egyesület vezetője, Papp János két alkalommal is átve-

hette a rangos Polgárőr Érdemkereszt arany fokozatát, ami nemcsak személyes elismerés, hanem az egész csapat teljesítményének szimbóluma is.

Idén júniusban, az

Abádszalókon megrendezett Országos Polgárőr Napon rangos elismerést kaptak: Nagykálló Polgárőr Város kitüntető címet és pénzjutalmat vehettek át a város és az itt élők biztonságáért végzett tevékenységükért. Az elismerést Rétvári Bence, a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára, miniszterhelyettes és dr. Túrós András, az OPSZ elnöke adta át.

A polgárőrök számára fontos az utánpótlás nevelése, ezért az egyesület igyekszik megszólítani a fiatalokat is, várják soraikba az új tagokat. Céljuk, hogy hosszú távon is biztosított legyen az önkéntes közösségi szolgálat fenntarthatósága.

Ismét vármegyei polgárőrnap volt Harangodon

Nagykálló-Harangod volt a helyszíne a XVIII. Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Polgárőr Napnak szeptember 20-án.

A vármegye 86 településéről érkező, több mint 700 polgárőrt és családtagjaikat az ünnepélyes megnyitón elsóktant dr. Nagy Erzsébet Nagykálló Város jegyzője köszöntötte, aki beszédében kiemelte: a polgárőrök áldozatos munkája nélkülözhetetlen a települések biztonságának megőrzésében, hiszen jelenléttük erőt és biztonságérzetet ad a közös-

ségek mindennapjaiban. Ezt követően dr. Túrós András, az Országos Polgárőr Szövetség (OPSZ) elnöke méltatta a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei polgárőrök kiemelkedő teljesítményét. Ünnepi beszédében emlékeztetett arra, hogy a vármegye 151 egyesületében 5700 polgárőr tevékenykedik, ők az elmúlt esztendőben csaknem egymillió szolgálati órát teljesítettek, ami fejenként 170-175 órát jelent. Ez majdnem ötödével több az országos átlagnál. Az elnöktől megtudtuk, hogy az országban 2000 polgárőr egyesület működik több mint 70 000 taggal, ami egyedülálló Európában, ezért is kezdeményezte a napokban a Belügyminisztériumnál, hogy a polgárőrséget nyilvánítsák hungarikummá.

Dr. Túrós András ekkor jelentette be, hogy a Nagykállói Polgárőr Egyesület megalakulásának 30. évfordulója alkalmából október 11-én az OPSZ tisztújító közgyűlésén polgárőr érdemkereszt arany fokozata kitüntetésben szeretné részesíteni a civil szervezetet.



A Nagykállói Polgárőr Egyesület tagjai (közül néhányan)

A polgárőröket és tevékenységüket méltatók sorában ezután dr. Simon Miklós, a térség országgyűlési képviselője, az Országgyűlés Honvédelmi és Rendészeti Bizottságának elnöke köszöntője hangzott el. Az eseményen ezt követően a kiemelkedően teljesítő egyesületek, polgárőrök számára elismeréseket, jutalmakat adtak át.

A polgárőrökre és családtagjaikra a rendőrségi kommandós és kutyás bemutatókon túl főző-, erőnléti-, kapurarúgóverseny és polgárőr kvíz várt. A szervezők a gyerekekről se feledkeztek meg, hiszen habpartty, ugrálóvár, arcfestés,

lufihajtogató bohóc szórakoztatta őket.



Nagykálló Város jegyzője, dr. Nagy Erzsébet és az Országos Polgárőr Szövetség elnöke, dr. Túrós András

Díjazták a nagykállói segítő elkötelezett, karitatív munkáját

Ragos elismerésben, Caritas Hungarica-díjban részesül a Nagykállói Görögkatolikus Egyházközség Szent Angyalok Karitás csoport vezetője, Áncsák Sándorné. A jó hírről Obbágy Vera, a Nyíregyházi Egyházmegyei Karitás Központ vezetője személyesen tájékoztatta Annát, amikor ellátogatott a nagykállói Karitás csoport tagjaihoz.

A Katolikus Karitás által 2012-ben alapított Caritas Hungarica-díjat a hosszú ideje

kimagasló szorgalommal tevékenykedő önkénteseknek adja elismerésképpen áldozatos, segítő munkájukért a szervezet, melyet rászoruló, magányos és beteg embertársainkért, a fogyatékkal élőkért, és a társadalom peremére sodródott családokért végeznek.

A díjazott 2016 óta vezeti a Nagykállói Görögkatolikus Egyházközség Szent Angyalok Karitás csoportját, munkáját azóta is példásan, lelkiismeretesen és szeretettel végzi.



Az ünnepélyes díjátadó ceremóniát 2025. október 4-én tart-

ják majd Budapesten, a Magyar Szentek templomában.

A Keleti Gyepű napja

Nagykálló-Harangod volt a helyszíne augusztus utolsó napjaiban a Nagykállói Csillagösvény Íjász Egyesület által ismételt megrendezett „Keleti Gyepű Napja” elnevezésű íjász rendezvénynek.

A 2025. augusztus 29. és 31. között megtartott több napos eseményen a péntek esti ún. éjszakai lövészetén 48 hagyományörző íjász, a szombati nappali távlövő versenyen 61 íjász indult. Az íjások honfoglaláskori viseletben és harci-felszereléssel teljesítették a feladatokat. A jelentős eseményt közel egy évtizede rendezzi az egyesület a környékbeli íjások nagy örömeire. A versenyen jellemzően a Keleti Gyepű törzsszövetség tagjai vettek részt, de voltak külsős érdeklődők és indulók is.



Fotók: Keszthelyi Krisztián és Keszthelyi Varga Judit

Ez az íjászverseny a 2025. év versenysorozatának a lezárását jelentette. Az első (hajdúdorogi), majd a második (karosi) minősítő versenyeket követően zajlott le, és a szombat esti eredményhirdetés végén a díszvacsorát megelőzően a bronz, ezüst és arany minősítéseket jelképező övveretek is kiosztásra kerültek. A Keleti Gyepű bajnoka címet a Bakonszegi Vezértollak Íjász Egyesület tagja, Krinizs Péter

nyerte el.

A rendezvény komoly elvárásokkal indult és számos újtással volt tele. A korábban megszokott szombati 21 célos nappali harci versenyt és párbajt, idén a pénteki éjszakai lövészet és a szombati távlövő viadala, illetve a „Putá”, azaz korsó-lövés váltotta fel.

Pénteken az éjszakai versenyre lehetett nevezni, ahol a pályán 10 darab 3D-s állat alakos célt kellett leküzdeni. Az éjszakai pálya egyedülálló kialakítása és kivilágítása elnyerte a tetszését a versenyzőknek. Ugyanakkor már a szombati távlövő versenyre is lehetett nevezni. A sátorozásra és jurtazásra is volt lehetőség, hat jurta és két középkori tábori sátor is felállításra került. Hagyományörző árusok és kereskedők,

valamint egy középkori zenét játszó zenekar is színesítette az eseményt Harangodon.

A díszvacsorának a jurtaként feldíszített táncsűr adott otthont. A Keleti Gyepű Bajnoka a fő helyen, a vezér jobb oldalán foglalhatott helyet, míg a bal oldalán az örökös bajnok, Szalma József és Szalma Józsefné, akik az idei Gyulai Világbajnokságon négy, illetve két számban is világbajnokok lettek. A főasztalnál természetesen helyet kapott a rendezvény főszervezője, Mosolygó Szabolcs is a Nagykállói Csillagösvény Íjász Egyesület elnöke.

Az egyesület vezetője, Mosolygó Szabolcs köszöni Nagykálló Város Önkormányzatának és a Képviselő-testület Iffjúsági, Turisztikai és Sport Bizottságának, hogy 900.000 Ft-tal támogatták a rendezvényt.

Mosolygó Szabolcs



Az időben elvégzett vizsgálat és tisztítás életet menthet

Otthona biztonságáért mindenki sokat tehet. A fűtési szezon kezdete előtt fontos elvégeztetni a tüzelő-fűtő berendezések, így a kályhák, kandallók, gázkazánok és konvektorok, valamint a kémények karbantartását, ellenőrzését. Ezzel, és megfelelő, jó minőségű tüzelőanyag használatával megelőzhető, hogy a kémény miatt kigyulladjon az otthonunk, minimalizálható a szén-monoxid-mérgezés veszélye, és mindemellett kevesebbet is kell fizetni a fűtésért. A szakemberek minden évben több ezer veszélyt jelentő hibát tárnak fel a tüzelőberendezések és füstelvezető-rendszerek átvizsgálásakor vagy tisztításakor. A kémények rendszeres vizsgálata azért elengedhetetlen mert ezek olyan épületgépészeti berendezések, amelyek hibái a használók előtt rejtve maradnak.



Ma már a hazai háztartások jelentős részében van szén-monoxid-érzékelő, a tapasztalatok azt mutatják, hogy ezeken a helyeken kevesebben és kisebb fokban sérülnek meg a szén-monoxid miatt. A lakástűzek esetében is csökkenteni lehet a sérülés kockázatát, egyebek mellett füstérzékelő elhelyezésével. Egy időben jelző berendezés emberéleteket és anyagi javakat menthet meg.

A hatályos kéményseprőtörvény 2018. január elsejétől megszüntette az egylakásos

ingatlanok (családi házak és a társasházak nem alakult több-lakásos ingatlanok) kötelező kéményellenőrzését. Ekkortól az ingatlan tulajdonosának feladata gondoskodni az égéstermék-elvezetők általános tisztításáról és ellenőrzéséről. A magánszemélyek a kémények időszakos felülvizsgálatát a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Gazdasági Előirányozási Központ Ügyfélszolgálatánál időpontfoglalással tudják kezdeményezni, igényelni. A

kéményseprő előre egyeztetett időpontban végzi az ellenőrzést, ez néhány nap átfutási időt igényel, ezért érdemes időben jelezni, időpontot foglalni az INGYENES ellenőrzésre és tisztításra. Amennyiben valaki az ajánlottól gyakrabban tart igényt a szolgáltatásra, úgy azt bármikor kezdeményezheti az ügyfélszolgálatnál, a soron kívüli ellenőrzés díjköteles.

Igénylést benyújtani a <https://kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat> weboldalon az Időpontfoglalás menüpont alatt, illetve a kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu email címen valamint telefonon az előhívó nélkül, ingyenesen működő 1818-as számon a 9-es és 1-es menüpont-ban (hétfőnként 8.00 és 20.00 óra, keddtől péntekig 8.00 és 14.00 óra között) lehetséges.

APRÓHIRDETÉSEK

INGATLAN

Nagykálló, Május 1. u. 16. szám alatt 3 szobás, összkomfortos, cserépkályhás, kettős fűtésrendszerű, jó állapotban lévő, kertes családi ház eladó. Melléképület, garázs található az ingatlanon. Telefon: +36 20 315 4687

Nagykálló, Bátor ú. 14. szám alatt (a lottózó udvarában) 10 nm-es üzlethelyiség - mellékhelyiséggel - kiadó üzleti tevékenység céljából (pl. kozmetikus, műkörmös részére). Érdeklődni: +36 30 935 6345

ELADÁS-VÉTEL

Eladó rózsaszín gyerekkerékpár, Dormeo matrac 140x190 (10 000 Ft). Telefon: +36 70 237 2244

Eladó súlyos mérleg 1 q-ás súllyal (6000 Ft), kézi tengeri morzsoló, ládával (1500 Ft), 2 db vasablak, keret nélkül, drótháló tüveggel 100x50-es (2000 Ft), gázperzselő (1500 Ft), fa teraszajtó 240x87-es (4000 Ft). Telefon: +36 (42) 264 294

120 literes műanyag hordó (4000 Ft), hőszigetelt ablakszárny (fa) 135x80-as (8000 Ft), hőszigetelt ablakszárny (fa, nyíló-bukó) 135x135-ös (10.000 Ft), 2 db nyeles lapát (800 Ft/db) eladó. Telefon: +36 (42) 264 294

Eladó ágyazható kanapé, egymedencés mosogató, mobil klíma, gyümölcscentrifuga, kétlapátos kenyérsütő, szivattyú. Telefon: +36 70 597 4464

Eladó 100x197-es bejárati, hőszigetelt üvegezésű fa ajtó, tok nélkül. Ár: 3500 Ft. Telefon: +36 20 242 4566

Eladó 250 kg-ig mérő molnár mázsa súlyokkal. Telefon: +36 30 218 5958

Fájdalomcsillapítás! Gyulladásban lévő izom, térd, könyök, boka, láb, váll ízületek lokális kezelése. Telefon: +36 30 935 6345

Október 4.

az állatok világnapja

De ne csak ezen a napon, hanem egész évben tartsuk szem előtt a felelős állattartást!

FELHÍVÁS

Aki valamilyen formában támogatni szeretné a Nagykállóban működő Kutajó Menedék csodás kis lakóit ill. az önkéntesek áldozatkész munkáját, az az alábbi formában teheti meg:

- éleleladománnyal (táppal, - elsősorban marhahúsos, bányahúsos, rizses - konzervekkel, kutyaszalámmal),
- játékokkal (plüssök, labdák, rágókák),
- sétáltatással, ahhoz nyakörvvel, pórázzal,
- alvóhelyükre szalmával, plédekkel, takarókkal,
- feleslegessé vált kutyaóllal
- fertőtlenítőszerrel, nagyobb méretű szemeteszákkal

Az Alapítványt is tudják támogatni: Bankszámlaszámuk: OTP11744120-24443434-00000000 SWIFT(BIC): OTPVHUHB HU6911744120-24443434-00000000

HIRDETÉSI SZELVÉNY

A hirdetés szövege: _____

Név: _____

Cím: _____

Kérjük, a hirdetés szövegét október 17. (péntek) 12 óráig szíveskedjen leadni a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálati irodáján (Kállai Kettős tér 1. szám), vagy elküldeni a nagykalloihirmondo@gmail.com e-mail címre. A szelvényt nyomtatott betűkkel töltsék ki, mert olvashatatlan szöveget nem áll módunkban közölni. *Tisztelettel: a Szerkesztőség*

ELHUNYTAK 2025. augusztus-szeptember

Orosz András Sándor
(Szakolyi út)

Domokos János (Kossuth út)

Horváth János (Debreceni út)

Pintye Andrásné (Ady E. u.)

Nagy Gusztávné

(Nagybalkányi út)

Marján Lászlóné

(Széchenyi út)



VERES TEMETKEZÉS

Nagykálló, Nagybalkányi út 22.

Több mint 30 év temetkezési szolgáltatásban szerzett szakmai tapasztalattal állunk ügyfeleink rendelkezésére. Teljes körű ingyenes ügyintézésel segítséget nyújtunk a temetés megszervezéséhez, hogy a gyászoló hozzátartozók méltó módon tudjanak elbúcsúzni. Koporsós és hamvasztásos temetések kellékeinek széles választéka, helyi és távolsági szállítás.

0-24 órában
állunk
a gyászoló család
rendelkezésére!

Bartusné Veres Gyöngyi
Telefon: +36 42/263-149,
+36 30/276-9302, +36 30/544-7002

*Egy könnycsepp a szemünkben Érted él,
Egy gyertya az asztalon Érted ég,
Egy fénykép, mely őrizi emléked,
S egy út, mely elvitte az életed.
A bánat, a fájdalom örökre megmarad,
Mindig velünk leszel, az idő bárhogy is halad.*

Fájó szívvel emlékezünk

MÁNYÁK MIHÁLY

halálának 12. évfordulóján.

Családja

IMPRESSZUM

Nagykálló Város Önkormányzata és Nagykálló Város lapja; ISSN 1216-1241 (nyomtatott); ISSN 2063-7489 (online)

Felelős kiadó: Nagykállói Közhasznú Nonprofit Kft.;

Felelős szerkesztő: Hanusiné Bornemisza Andrea;

A szerkesztőség elérhetősége: Nagykálló, Kállai Kettős tér 1.;

telefon: (42) 563 067; nagykalloihirmondo@gmail.com;

Megjelenik: Nagykálló Város területén, 3400 példányban;

Terjesztési reklamáció: +36 42 563 067

Készült: Imi Print Kft., 4400 Nyíregyháza, Tüzér u. 16; Lapunk online változata megtalálható a nagykallo.hu és az epa.oszk.hu internetes oldalon;

Kiemelt médiapartnerünk a Nagykállói Televízió;

Következő lapzárta: 2025. október 17. (péntek) 12 óra!

A kiadó az olvasóktól beérkező anyagok és hirdetések tartalmáért, azok valódiságáért, harmadik személynek okozott jogszéremért felelőssé get nem vállal! A kiadó a szerkesztés jogát fenntartja! Az újságban megjelenő hirdetések tartalmáért a Kiadó felelősséget nem vállal, azok harmadik féltől érkeznek!

TESZOVÁL KFT.

4320 NAGYKÁLLÓ, BERCSÉNYI U. 6.

**MINDEN NAP 0-24 óráig
ÁLLANDÓ ÜGYELETTEL**
állunk a lakosság rendelkezésére!

- temetések teljes körű lebonyolítása esetén jelentős kedvezményt biztosítunk
- kegyeleti cikkek, temetkezési kellékek forgalmazása
- hozzátartozók igényei szerinti anyakönyveztetés (megbízás alapján)
- helyi és távolsági halottszállítás
- hamvasztás

06 20 399 1240 | 06 20 491 0152
06 42 263 267



SÍREMLÉKEK KÉSZÍTÉSE KEDVEZŐ ÁRON

Egyszemélyes síremlék 550 000 forint
Kétszemélyes síremlék 650 000 forinttól

Urna síremlék 350 000 forinttól

MEGRENDELHETŐ

+36 30 271 6970

Máté Zoltán

Duci nénit köszöntötték

Kilencvenötödik születésnapja alkalmából köszöntötték augusztusban Hidy Józsefné Duci nénit.

„Az öregedés nem az élet vége, hanem az életnek a koronája. Amilyen hosszú az út, anynyi szépséget rejt a múlt. Bár a fiatal szem mindent élesebben lát, az idős szem viszont mélyebbre tekint” – hangzott az idézett a köszöntés alkalmából Domokos Árpádné, a Polgármesteri Hivatal anyakönyvvezetőjétől. Ezután Juhász Zoltán polgármester úr átadta Nagykálló Város Önkormányzata ajándékát és a miniszterelnök által jegyzett díszoklevelet városunk szépkorú lakójának.

Hidy Józsefné, vagy ahogy Nagykállóban szinte mindenki ismeri, Duci néni ugyanolyan fiatalos, beszédes, mint 5 évvel ezelőtt, amikor kerek



90. születésnapján köszöntötte a város vezetése.

Duci néni 1930. augusztus 12-én születtem. Pócsi Mihályval kötött házasságából négy gyermekük született – három fiú és egy lány, mára pedig hét unoka és nyolc dédunoka érkezett a családba. Férjét még fiatalon elvesztette, így egyedül nevelte, taníttatta gyermekeit. Második férjével, Hidy József Károllyal Kanadában,

Torontóban telepedtek le és éltek 25 évet, majd visszaköltöztek Nagykállóba.

Duci néni megerősíti azt az állítást, hogy jó géneket örökölt felmenőitől, de szerinte a hosszú élet titka abban is rejlik, hogy: „nem üldögélek a fotelben és malmozok, hanem mindig azon jár az agyam, hogy hogyan tudnék valami szépet, valami jót tenni – jelenti ki a szépkorú hölgy. - Sokat olva-

sok, keresztretjvényt fejték, de mellette igyekszem aktív maradni, postára, gyógyszertárba járok, és odafigyelek az étkezésre. Számomra a legfontosabb, hogy minden nap legyen valami kihívás, valami megoldandó feladat. Hétfőn, szerdán, csütörtökön a Karitásztól Boltban vagyok, a háztartásban is hál' Istennek mindent eltudok intézni, együl a nagybevásárláshoz kérem a családtagok segítségét” – meséli, majd megtudjuk azt is hogy, nemrég jött haza Erdélyből.

Arra a kérdésre, hogy a családtagok mit szólnak ehhez a közéleti aktivitáshoz, Duci néni kijelenti: „a lányom ugyan a nemtetszésének ad hangot, de én bejártam már a világot, s amíg erőmből telik, nem állok meg!”

Legyen így, mert „...az ember sosem lehet túl idős az útra keléshez.”

Bringanap az oviban

A nagykállói óvodák idén is csatlakoztak az Európai Mobilitási héthez, s óvodai autómentes napot tartottak szeptember 22-én.

Az intézményekben arra ösztönözték a gyerekeket, hogy ezen a napon rollerrel, kerékpárral, futóbiciklivel vagy gyalogosan érkezzenek az óvodába, ezúton is felhívva a gyermekek, szülők figyelmét környezetünk védelmére, valamint a levegő tisztaságának fontosságára.

A program a Szivárvány Tagóvodában kezdődött, ahol a

gyermekek 4 +1 állomáson próbálhattak ki - közlekedéssel kapcsolatos élmény pedagógián alapuló - játékos feladatokat. Az intézménybe a rendőrség munkatársai is ellátogattak, így a gyerekeknek lehetőségük volt kipróbálni a járőrök felszereléseit, és még a gépkocsijukba is beülhettek. Nagy élmény volt számukra, hogy megismerkedhettek a rendőrök munkájával, megnézhatték a rendőrök felszerelését, s kérdezhettek tőlük. Ezután biciklire és rollerre pattantak és a rendezvény idejére a forgalom



előtt elzár utcában rótták a köröket.

A Nagykállói Brunsvik Terező Óvodába is elsősorban kerékpárral, rollerral és gyalog

érkeztek a gyerekek, majd a délelőtti folyamán a Szabadságharcos úton – a polgárőrök által elzár részén - üzemanyag nélkül pörögtek a kerek.





Nagykovácsok Város Önkormányzata
és a Nagykovácsok Közhatalnű Nonprofit Kft.

az ARADI VÉRTANÚK EMLÉKNAPJA

alkalmából
megemlékekezést és koszorúzást tart

2025. OKTÓBER 6-ÁN (HÉTFÓN) 14.00 ÓRÁTÓL
a Szabadság téren, az 1848-1849-es emlékműnél



Közreműködik:
a Mátészalkai SzC Budai Nagy Antal
Technikum és Szakgimnázium
11./D osztálya

A megemlékekezést koszorúzás és gyertyagyújtás zárja.

Nagykovácsok Város Önkormányzata és a Nagykovácsok
Közhasznű Nonprofit Kft.
az 1956-os forradalom és szabadságharc
tisztetére

ÜNNEPI MEGEMLÉKEKEZÉST

tart
2025. október 23-án (csütörtökön)
10.00 órától
Nagykovácsokban, a Szabadság téren
Rossz idő esetén
a Városi Sportcsarnokban

Program:
Ünnepi beszéd
Ünnepi műsor a Nagykovácsok Általános Iskola
és Alapfokű Művészeti Iskola tanulóinak
előadásában
Koszorúzási szándékát kérjük,
2025. október 22-ig jelezzé az alábbi e-mail
címen: nkszolgalatokatkft@gmail.com vagy
telefonon: +36 20 442 6643

„A csipke folytatja útját
Nagykovácsokból”

Meghívó

Nagykovácsok Város Önkormányzata, a
Nagykovácsok Népművészeti Egyesület és a
Magyar Csipkekészítők Egyesülete
tisztetélel meghívja Önt és kedves családját a

CSIPKEKÉSZÍTŐK XI. NEMZETKÖZI KONFERENCIÁJÁRA ÉS TALÁLKOZÓJÁRA

Helye: Korányi Frigyes Görögkatolikus Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium (4320 Nagykovácsok, Korányi Frigyes út 27.)
Idéje: 2025. október 10–12. (péntek-szombat-vasárnap)

PROGRAM

2025. október 10. péntek

15.00 óra:
A vendégek érkezése, fogadása

17.00 óra:
**A CSIPKEKÉSZÍTŐK
XI. NEMZETKÖZI
KONFERENCIÁJÁNAK
MEGNYITÓ ÜNNEPSÉGE**
A résztvevőket köszönti:
Vonsik Zsuzsanna,
a Magyar Csipkekészítők Egyesületének
elnöke és
Félegyházi Józsefné,
a Nagykovácsok Népművészeti Egyesület
elnöke, a rendezvény háziasszonya

**Csipkés kötény és
Csipkés könyvborító
kiállításának megnyitója**

A kiállítást megnyitja:
Kolosvári István,
a NESZ elnöke,

A rendezvényt megnyitja
és a díjakat átadja:
Juhász Zoltán
Nagykovácsok Város polgármestere

**A Mátrai Magdolna-díj átadó
ünnepsége**

20.00 óra:
A zsűri elnökének elemzése:
előadó:
Nagy Vincéné, a Népművészet Mestere

2025. október 11. szombat

09.00–09.40 óra:
Sophielace története
előadó:
Dr. Tóthné Kőrösi Zsófia
hímző, csipkekészítő, designer

10.00–13.00 óra:
SZAKMAI GYAKORLAT
Az alább felsorolt témákban és oktatókkal:
Gömöri csipke (Neszádeliné Kállai Mária)
Villahorgolás (Szilágyi Györgyné)
Höveji csipke (Tóthné Kőrösi Zsófia)
Textil szálaiból csipke (Nemes Viola,
Tóth Károlyné)
Úri hímzés (Koscsó Istvánné)
Pergamen csipke (Neszádeli Gyula)
Egyenes befejezés, csipkeverés
kezdőknek (Félegyházi Józsefné és a
Nagykovácsok Csipkeverő Kör tagjai)

14.00 óra:
**MESTERSÉGBEMUTATÓK ÉS
SZAKMAI GYAKORLAT FOLYTATÁSA**

16.00 óra:
**Modern csipkés ruhák
divatbemutatója**

2025. október 12. vasárnap

09.00–09.40 óra:
„Házias erények jelvénye a kötény”
előadó:
Neszádeliné Kállai Mária
a Népművészet Mestere

10.00–10.40 óra:
**Csipke a népviseleteken
a XIX. sz. közepétől**
előadó:
Erdei T. Lilla
etnográfus-csipkekutató

**MESTERSÉGBEMUTATÓK ÉS
SZAKMAI GYAKORLAT FOLYTATÁSA**

16.00 óra:
HAZAUTAZÁS

**Október 12-én
11.00 órától:**

Textilárusítás széles
választékban (takácsvá-
szon, pamutvászon,
lennvászon, sziriusz, kres)

**A kiállítás
megtekinthető:
2025. október 10-28.
között
Kállai Kettős
Rendezvény-
és Konferenciaközpont
Nagykovácsok, Bátori út 1.**

Támogatóink:



NAGYKÁLLÓ
VÁROS
ÖNKORMÁNYZATA



MAGYAR
CSIPKEKÉSZÍTŐK
EGYESÜLETE



Nemzeti
Kulturális
Alap

AZ IDŐSEK ÉS A ZENE VILÁGNAPJA

Időpont:
2025. október 1. (szerda)
17:00 óra

Helyszín:
Kállai Kettős
Rendezvény- és
Konferenciaközpont

Műsor:
Juhász Zoltán,
Nagykálló Város polgármesterének
ünnepi köszöntője

A Nagykállói
Egészségfejlesztési Iroda
munkatársainak köszöntője

Berecz András
ének- és mesemondó műsora

**A BELÉPÉS
INGYENES**

Nagykálló Város
Önkormányzata és a Nagykállói
Közhasznú Nonprofit Kft.
szervezésében.

**Kállai Kettős Gyermek- és
Ifjúsági Néptáncfesztivál**

2025. október 3-5.
Nagykálló, Kállai Kettős Rendezvény- és
Konferenciaközpont

Alba Regia AMI Csöröge csoport
Figurás Táncegyüttes
Fóti Tánc Társulat
Hajdúnánási Bocskai Apródjai
Hepehupa Néptánc Együttes - Tasnád,
Románia
Ispiláng Táncegyüttes
Kállai Kettős Apróka Táncscsoport
Kállai Kettős Táncikálló Táncscsoport
Kállai Lakodalmas Egyesület
Kállai Lakodalmas Egyesület Riscsibe
utánpótlás csoportja
Metzingen Folkór csoport, Németország
Pannónia Néptáncegyüttes Berkenye csoportja
Rákóczi Gyermek Néptánc Együttes Borsi, Szlovákia
Suhancok (Gárdonyi Zoltán Református Általános Iskola és AMI)
Szatmár Táncegyüttes
Tallinka Gyermek Néptáncegyüttes
TÁNCTANODA Nyiregyháza- Sergő csoport
Tiszavirág Néptáncgyűlés

Fővédnök:
Dr. Balatoni Katalin
miniszterelnöki
kormánybiztos

Nagykállói Nonprofit Kft.
Nagykálló Város
Önkormányzata
Kállai Kettős Közalapítvány

**Egyedülálló hő kontraszt
KRIOTERÁPIA**

- REGENERÁLÓDÁS
- Műtétek utáni rehabilitáció
- Izületi problémák kezelése
- Húzódások, zúzódások kezelése
- Fájdalom, izomgörcsök csökkentése
- SEGÍT A FOGYÓKÚRÁBAN-BŐRFESZESÍTÉS

Bejelentkezés: 06 30 935 6345

STAG GUMI

**SZABÓ-GUMI és
FUTÓMŰSZERVIZ**

GUMICSERÉRE BEJELENTKÉZÉS:
06 42 262 010

NAGYKÁLLÓ, KORÁNYI F. ÚT 96.

**MŰSZERES
FUTÓMŰ
BEÁLLÍTÁS**

**GUMIABRONCS
ÉRTÉKESÍTÉS, SZERELÉS,
CENTRÍROZÁS**

**ALUFELNI
JAVÍTÁS**

TAPADJ BIZTOSAN! HANKOOK driving emotion! AZONNAL!

**GUMIABRONCS
értékesítés,
gumiszerelés,
javítás, tárolás**

**GÉPJÁRMŰKLÍMA
TÖLTÉS JAVÍTÁS**

**ÉPÜLETKLÍMA
FŰTÉSRE HŰTÉSRE**
Gyors beszereléssel, kiváló ár-értékarányal

a Viszokai Gumiszerviz telepén

Nagykálló, Bátorai út 64. szám alatt Telefon: 30/9356345, 30/3928019

